

我省启动海洋灾害Ⅳ级应急响应 台风“万宜”今日夜间趋近海南岛东部

本报海口11月18日讯(海南日报全媒体记者孙慧)截至11月18日下午,台风“万宜”已进入南海,11月19日夜间趋近海南岛东部,18日和19日两天我省部分海域有大风天气,11月18日12时,省海洋灾害应急专项工作办公室启动海南省海洋灾害Ⅳ级应急响应。

11月18日16时20分,省气象局继续发布海上台风四级预警,预计“万宜”将以每小时15公里至25公里的速度向西偏北方向移动,11月20日在海南岛东部近海减弱消失。

受台风“万宜”和冷空气共同影响,预计11月18日中午到11月19日中午,海南岛北部和东部沿海将出现30厘米到50厘米的风暴增水,澄迈马村站、海口秀英站、文昌清澜站、琼海博鳌站、万宁乌场站将出现超过

当地蓝色警戒潮位的高潮位。澄迈县、海口市、文昌市、琼海市、万宁市的风暴潮预警级别为蓝色。文昌市、琼海市、万宁市、陵水黎族自治县、三亚市近岸海域将出现2.5米至4米的大到巨浪,近岸海域海浪预警级

别为黄色。省海洋灾害应急专项办提示,我省沿海各市县、各成员单位要按照相关要求,结合自身行业领域职责,落实本辖区、本行业领域海洋灾害防御工作。及时发布预警信息,通知渔

船回港、转移人员上岸,做好港内渔船加强锚固等防风避险措施,关闭沿海危险区域游乐设施。抓好辖区内船只安全管理工作,严防渔船顶风出海、上岸人员再回船、载客出海等违法违规行为引发安全事故。



驻省卫生健康委纪检监察组推动“海惠帮”多层次医疗救助见实效

1332名困难群众获救助 累计金额2862万元

集中整治 民生为大

本报海口11月18日讯(海南日报全媒体记者袁宇 通讯员徐发军)“费用总计45.5万元,医保报销31.2万元,通过‘海惠帮’、妇联等多平台又救助8.6万元,自付医疗费用8.7万元,极大缓解了家庭经济压力。”近日,家住定安县龙河镇的李女士(化名)对海南日报全媒体记者介绍了自己经过“海惠帮”多层次医疗救助帮扶解决家庭经济困难的经过。

李女士身患重症心脏病瓣膜疾病,平时依靠丈夫打零工维持日常生活,家庭经济非常困难。此次为了给她治病,家里已经花光了所有积蓄。

省医保局通过深入了解李女士一

家的情况后,经过仔细筛选,将其列为“海惠帮”多层次医疗救助对象,并向她详细讲解救助政策,手把手教会她通过微信在“海惠帮”平台发起救助申请。经过申请,李女士获得医疗、妇联等方面多联救助4.6万元,“海惠帮”公益基金救助4万元,将其个人自付医疗费用从17.3万元减少到8.7万元,有力缓解了李女士一家的经济压力。“‘海惠帮’操作挺方便的,效率也很高!多亏有这个平台。”李女士说。

李女士的经历是我省多层次医疗救助体系防范和化解因病致贫、因病返贫风险的一个缩影。近年来,我省持续完善基本医疗保障、大病保险、医疗救

助、慈善医疗救助和社会互助等制度机制,在防范和化解因病致贫、因病返贫风险方面取得了一定工作成效。

“但也存在政府救助、慈善救助和社会帮扶之间衔接不够紧密,救助资源和救助需求对接难,救助对象识别认定渠道不畅通,救助申请不够便利等堵点淤点。”驻省卫生健康委纪检监察组相关负责人介绍,这些堵点严重影响了我省多层次医疗救助的精准性和有效性。

为扩大多层次医疗救助叠加效应,让更多困难群众享受到政策红利,驻省卫生健康委纪检监察组把推动“海惠帮”多层次医疗救助纳入重点问题整治清单,会同省医保局和省卫生健康委深入基层走访调研,每周调度会商、跟进督办,督促省医保局牵头联

合17家关联单位,建立由政府主导、社会参与的多层次医疗救助机制和市县多层次医疗救助联席会议制度;创建省—市(县)—乡镇多层次帮扶联络员信息网,将救助帮扶机制延伸至乡镇、村委会,有效整合医疗保障、社会救助、医疗互助、慈善帮扶等各方资源和救助力量。

同时,聚焦“便捷高效”优化“海惠帮”救助平台系统功能,推动打通多部门信息系统壁垒,建成集信息核验、数据共享、梯次救助于一体的“一站式”医疗救助服务平台,实现网上办理一次申请,多部门联动救助。省医保局运用全省医保信息系统开展动态监测,精准抓取因病支出型困难群众医疗费用报销数据信息,及时向民政、乡村振兴等相关部门推送办理、开展定

向救助。记者了解到,相关部门还分别在海南医科大学第一附属医院、海南医科大学第二附属医院和海口市人民医院设立“海惠帮”多层次医疗救助服务站,为就医困难群众提供一对一上门服务,解决了群众来回奔波的烦恼,提升了救助工作效率和救助精准性。

据了解,自实施多层次医疗救助惠民政策以来,全省已有1332名困难群众通过“海惠帮”平台获得救助帮扶,救助金额累计达2862.69万元。家住陵水的吉女士一家也是“海惠帮”多层次医疗救助政策的受益对象,她表示,“海惠帮”让他们一家真切地感受到了党和政府的关怀,“希望有大病困难的家庭都能够在政府和社会多层次救助下,走出生活的困境。”

专题

海南师范大学多措并举提高就业工作水平

推动毕业生高质量充分就业

就业是最基本的民生。海南师范大学认真贯彻落实党中央、国务院关于高校毕业生就业创业工作的决策部署,坚持就业优先战略,在工作体制机制、就业市场、就业指导、重点群体帮扶、就业监测等方面多措并举,聚力发力,不断提高就业工作质量和水平,努力促进毕业生高质量充分就业。

一、同心同德,凝心聚力,发展完善就业工作体制机制。严格落实“一把手工程”,建立校党委书记和校长,学院党委书记、院长担任就业工作领导小组组长的校院两级就业工作双组长领导机制以及“学校主导—职能部门联动—院系落实—全员推动”的就业工作机制。校党委书记、校长多次召开专题会议研讨毕业生就业工作,通过对毕业生就业工作现状、难点及推进措施的研讨,制定、修订《海南师范大学2024届毕业生就业创业工作方案》《海南师范大学毕业

生就业创业工作年度量化考评办法》等规章制度。2024年,学校组织召开校级就业大会,对近三年毕业生就业状况做了具体分析并形成报告,坚持问题导向、目标导向,制定《关于进一步加强和改进新时代大学生就业创业工作的意见》,不断构建全员、全程、全方位的就业育人格局。

充分发挥学院在就业工作中的主体作用,建立常态化制度化的就业工作考核激励机制。将学生就业工作纳入《海南师范大学二级学院目标管理绩效考核实施办法》考核指标中,鼓励全员投入,把就业工作融入日常教学活动各个环节。

二、见行见效,拓宽市场,打通就业供需“最后一公里”。大力推进“书记校长访企拓岗促就业”专项行动。校党委书记、校长亲自带队,全体校领导及各部门、各学院积极参与,奔赴市县,进园区、

进行业、进企业、进学校拓展岗位,推荐学生。2024年,专项行动已走访企业282家,校领导带队走访103家。主动联系海口市教育局、万宁市教育局、琼海市教育局、广东信宜市教育局等单位来校设点招聘教师,助推师范生从教就业。召开学校秋季、春季大型招聘会,教师专场招聘会等各类大中型招聘会,宣讲会213场,提供岗位26000余个。通过就业工作微信群、招生就业处微信公众号、校园电子屏定期推送岗位信息、就业政策700余条。

三、分层分类,悉心指导,提升就业竞争力。开设《大学生职业生涯规划》《大学生就业指导》公共必修课程,举办职业生涯规划体验活动,组织职业生涯规划大赛等,通过理论讲解、沉浸体验、竞赛展示来提高学生的职业生涯规划能力。每年举办简历制作、面试技巧、考公考编提升等各类指导活动百余

场,覆盖所有毕业生。全年做好一对一就业指导咨询服务,寒暑假持续提供“线上一对一”就业咨询服务。人流晚高峰期间,在校内临街设点开展就业指导,将就业政策宣讲、就业指导移入学生宿舍,便利服务有需要的毕业生。发布《激流勇进,一往“职”前——致海南师范大学2024届全体毕业生的一封信》,给学生讲清春招和秋招的不同,引导学生抓住春招宝贵机会,尽快就业。以主题基层就业宣传月活动为载体,通过基层就业政策宣传,基层就业相关考试专项培训,优秀基层就业毕业生返校分享基层就业和成长历程,基层就业典型宣传等方式,鼓励引导学生服务基层、扎根基层。

四、用心用情,暖心帮扶,助力困难毕业生就业。持续做好“宏志助航计划”项目,对困难毕业生进行就业能力培训。寒假开展“家访送温暖”活动,到

困难学生家中慰问,以“到家关心”“上门服务”“贴心帮扶”的方式了解学生就业状态,提供岗位推荐。面向就业困难学生,建立一人一档,一生一策,每人推荐5个以上有质量的就业岗位。充分利用毕业生领取毕业证和学位证的时机,与重点群体未就业的学生一对一谈话谈心,分析就业形势、个人状况,教育引导毕业生早就业,就好业。

五、压紧压实,精准统计,完善就业监测与评价反馈机制。以“全国高校毕业生毕业去向登记系统”为重点,一方面切实组织好毕业班辅导员系统操作培训,另一方面扎实落实学生本人核验、学院自查、学校核查的监测机制,严格工作行为核查、佐证材料核查、存疑信息核查的自查内容,压紧压实就业统计工作。学校组建系统答疑工作群随时解决就业监测过程中遇到的问题。除常规材料审核外,对自由

职业、网店创业等灵活就业群体,必须电话核查并温馨提醒其相关保障政策和合法权益后再审核通过。同时,结合第三方反馈的相关信息,针对小微企业就业、其他录用证明等方式就业,由22个学院抽调工作人员组建就业核查工作队伍,安装核查座机3台,暑期排班开展集中核查,保证就业核查不走过场,不留死角。自查记录、后续核实处置情况等材料均有存档,做到留痕留迹,清晰可查。

毕业生就业工作责任重大,使命光荣。海南师范大学将认真贯彻落实党的二十大精神,切实扛牢就业工作政治责任,秉承“为党育人、为国育才”宗旨,聚焦经济社会高质量发展人才需求,千方百计,全力以赴推动毕业生高质量充分就业再上新台阶。

(撰稿/梁晓明 符星)

专题 | 建设清廉自贸港

东方推动巡察整改工作走深走实

助推环岛高速八所互通改造工程焕新颜

近日,东方市传来喜讯,G98环岛高速八所互通改造工程项目正式开工了。该项目的建设,将让当地居民出行更加便利、安全。

据了解,G98环岛高速八所互通位于东方市八所镇东侧,是连接八所镇与全省高速公路网的重要节点。过去其连接规划不合理,上、下高速公路存在逆行现象,尤其是在三亚至八所下高速出口处,互通出口较窄,车流量大以及视野不佳,导致节假日经常出现严重拥堵现象,行车安全隐患大。

2023年7月,十四届市委第五轮巡

察第四巡察组对东方市交通运输局党组开展常规巡察,发现该局党组在推进G98环岛高速八所互通改造工程方面紧迫感不足,要求其积极承担起行业主管部门的责任,将人民出行安全放在首位。

面对巡察反馈意见,东方市交通运输局党组积极行动,主动对接省级部门,跟进项目业主变更事宜。该市委巡察工作领导小组多次同省纪委监委驻交通运输局纪检监察组协调沟通,主动靠前监督。2023年8月,经省项目批准同意,八所互通改造工程由交管局二级部门实施,项目业主由东方市政府变更为

海南交投项目建设管理有限公司(以下简称省交投公司)。2023年11月,东方市交通运输局配合省交投公司完成项目前期工作以及相关交接工作,同时,协调八所镇开展征地工作,做好要素保障。

据悉,G98环岛高速八所互通改造工程项目总投资约2.19亿元,采用三环式变形苜蓿叶互通立交方案。项目建成后,将缓解东方八所镇的交通压力,加强东方城区与外部的交通联系,促进经济社会发展。目前,该项目已正式开工,预计2026年8月完工。

(撰文/玟璐 蒋嘉佳)

值班主任：丁静 主编：叶媛媛 美编：张昕

专题

海南热带海洋学院：

从“三基”着手破解高校基层监督难题

“学校将工作考核指标进行精准量化,进一步推进全面从严治党向基层延伸。”海南热带海洋学院外国语学院纪检工作负责人说。今年9月,该校召开全面从严治党专题党委常委会,在省内高校率先出台全面从严治党工作考核方案。近两年来,该校纪委着眼基层纪检工作基础薄弱的实际,从基本职能、基本思路、基本素能着手,大力实施“根基”工程,监督发现问题数、运用“第一种形态”数连续两年同比大幅增长。

为避免“贪多求全”任务泛化导致监督虚化,学校纪委制定《二级纪检组织工

作暂行规定》,从高校基层纪检组织实际履职能力出发,明确把“监督、说纪、督责(运用第一种形态)”作为二级纪检组织的基本职责。出台应用型高校政治监督清单、对“一把手”和领导班子监督任务清单等,增强基层监督的针对性和实效性。2022年以来,各二级纪检组织牵头或督促同级党组织、职能部门开展各类专项监督检查53次,共发现问题359个,均得到整改。

思路不清是基层纪检组织不会干的首要问题。学校纪委紧紧围绕“建设清廉热海院”根本目标,形成了牢牢把握

“讲政治”与“守法治”两条主线,紧紧抓住“抓早抓小”和“压实责任”两个要点,综合运用好筑“篱笆”、问责“杠杆”两个理论,全面强化“4·13”、履职行权两项监督,切实把好民主决策和意识形态两个阵地,重点治理公款和项目两类腐败的“六个二”总体工作思路。

“加强政治理论与业务学习,全面提升基本素能,努力培养有政治头脑、有法治思维、有创新意识、有担当精神、有求作风、有清正底色的‘六有’纪检监察干部。”该校纪委负责人对纪检监察干部明确提出要求。

值班主任：丁静 主编：叶媛媛 美编：张昕

京海国际拍卖(海南)股份有限公司拍卖公告

(第20241126期)
受海口海关委托,本公司定于2024年11月26日10时至2024年11月26日16时止(延时的除外)在京东网络拍卖平台(https://auction.jd.com/haiguan.html)在线公开拍卖下列标的:化妆品等一批,保证金:10万元。标的为海关依法罚没的涉案财物,按现状拍卖和交付。有意竞买人须登录和注册京东账号并通过实名认证,并在支付竞买保证金参与竞拍,具体要求请阅读竞价页面内的《竞买须知》及京东网络拍卖平台告知的海关拍卖流程(拍卖前必看)的相关规则,也可登录海口海关网站(http://haikou.customs.gov.cn)查询。标的展示时间:2024年11月21日至22日,请提前联系拍卖公司预约,并提供身份证复印件备案。标的展示地点:海口海关海甸岛仓库、海口海关龙昆北涉案财物仓库。拍卖公司联系电话:0898-68520771、18889289611。拍卖公司地址:海口市龙华区世贸东路2号世贸中心F座906、907室。海口海关监督电话:0898-68516382。海口海关监察室投诉电话:0898-66188110。

五指山市自然资源和城乡规划建设工作局

关于注销通国用(1994)字第202号土地证的决定
1994年3月,原通什市人民政府在没有办理土地征收补偿工作,土地管理部门没有与海南通什市通圣实业开发联营公司(以下简称通圣公司)签订土地出让合同并收缴土地出让金的情况下,给通圣公司颁发通国用(1994)字第202号土地证,证载面积:723536.17平方米,土地用途为商住、游乐、度假用地,该行为违反了《土地管理法》(1988年版)第二十七条、第二十八条和《国有土地使用权出让转让暂行条例》(1990年版)第二十六条的规定。根据国务院办公厅《关于规范国有土地使用权出让收支管理的通知》(国办发〔2006〕100号)文件第一条第三款的规定,我局决定收回注销登记在通圣公司名下的通国用(1994)字第202号土地证。如对本决定不服,可自收到本决定之日起60日内向五指山市人民政府申请行政复议,也可在6个月内向五指山市人民法院提起行政诉讼。
五指山市自然资源和城乡规划建设工作局
2024年11月19日

三亚市海棠湾海域深远海养殖整体用海项目

环境影响评价征求意见稿公示
根据生态环境部令4号文件《环境影响评价公众参与办法》(2019年1月1日起施行)的有关规定,现将项目环境影响评价的有关信息向公众公告如下:1.项目概况:拟在海棠湾渔业用海区内规划本项目,距离蜈支洲岛珊瑚礁生态保护区约0.8km,距离陵水赤岭渔港约5.5km。项目用海为深远海养殖整体用海,为政府预先开展的集中规划用海,集中申请用海总面积为544.7687公顷,总工期约2年。2.环境影响评价征求意见稿全文网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径:公众可登录三亚市农业农村局网站(http://ny.sanya.gov.cn/nysite/tzgg/202411/cdced79afb1d449827ac9509b55cbd1.shtml)查阅电子报告书进一步了解详情,也可通过电话、电子邮件或其他方式与建设单位或技术单位联系查阅纸质报告书。3.征求意见的公众范围:项目附近村民、渔民、单位。4.公众提出意见的方式和途径:公众可通过电子邮件、电话、信函等方式将意见或建议反馈给建设单位。5.公众提出意见的起止时间:即日起10个工作日内。 三亚市农业农村局 2024年11月19日

海南天悦拍卖有限公司拍卖公告

(241119期)
受委托,定于2024年12月19日上午10时至2024年12月20日上午10时止(延时的除外)在阿里拍卖平台(https://zc-paimai.taobao.com/)按现状公开拍卖:
1.海口市和平大道32号永发小区兴发阁公寓1501房,建筑面积:121.35m²,起拍价:882600元;
2.海口市和平大道32号永发小区兴发阁公寓1502房,建筑面积:116.47m²,起拍价:847100元。
展示时间:2024年12月12日-13日。
竞买人须登记注册淘宝账号并实名认证,具体要求详见阿里拍卖平台《拍卖公告》《竞买须知》。
电话:19989682096;
地址:海口市国兴大道5号海南大厦41层。